潘志光先生赠我的《冬天与春天——储吉 回去了/有钱的,打的回去了/他捧着一 旺诗传》,因为与储总与老潘都熟,所以下 张报纸/等候公交车,队伍好长好长 决心把砖头般厚的两本书,细细地读了一

报》就报道了《十四年打造世界第一,宁波 着你的心 如意坐上国际搬运车业头把交椅》的消息。 这样的的企业,在宁海不多,在宁波全市也 来三个饺子/吃了不够,又去夹来一个饺 排得上号。不妨说,董事长储吉旺是走进了 子/味道不错/又去夹来一个饺子/你走

储吉旺是全国优秀民营企业家、全国 在公益事业方面的奖状、证书,沉甸甸的。 成一截一截 他捐赠的范围非常广,包括赈灾、扶贫、帮 困、助教、助残、拥军……而且出手大方,一 百万、二百万、五百万。捐助的对象不分国 籍、不关肤色。2013年,他还和《文学港》杂 学奖",起始运作基金三百万元,过了几个 意时/他看出了你的盗版领带 月就追加到一千万元。文学事业的发展,也

他对社会上有困难者的帮助, 慷慨大 方,对自己员工的关爱也从不吝啬。一年一 度的重奖, 获奖的员工常能从他手里接过 瓜/半碟咸菜/一碗泡饭或一碗米面/中 系着红绸的小车钥匙, 甚或抬着冰箱、彩 午,两三只农家菜,加碗汤 电、空调和笑声走出会场。员工遭遇不幸, 他比谁都急。公司里一直传着1997年的一年了不吃鱼,不吃肉/厂医出身的夫人/ 个故事:一员工新婚之夜遭遇火灾,五位亲 看见你身上亮起缺乏营养的红灯/你的筷 人葬身火海,全厂员工慷慨解囊,他在外地 子才去夹一点荤气/你吃得实在简单 得知信息,立即表示自己捐助五千元,公司 捐助一万元,并推出了一条特殊的奖励方 法:捐了一百元,公司奖三百元,捐了三百 总会又捐一百万 元,公司奖九百元,捐了五百元,公司奖励 一千五。他的公司,员工可有一千多啊。

请读一读《分蘖》: 你的一颗善心/像初夏的早稻分蘖/ 员工们胸膛里种下的慈善苗/也和堤岸上 还有小半寸的墨水,找了一张废纸,用笔尖 的树一起长高/哼出的歌声/像飞过的鸟 飞快地/在纸上画了几个圆圈/然后,签 儿青春的翅膀/一双双大手/将带有机油 好字,写上年月日/接着套上笔套/把笔

味的许诺/放进捐赠箱 "如意"有个不成文的规矩,谁碰到狂 风,谁遇到暴雨,手拉手,臂挽臂,站成一堵 人墙。风雨讨后,空气也带有甜味。2008年 限公司汶川 "5·12" 大地震赈灾捐赠 "慈善书写的文字和与员工交谈的话语中。 贡献奖"奖牌;中共宁波市委、宁波市人民 他的办公室门前,挂着这样的条幅, 政府授予宁波如意股份有限公司 "抗震救 "历览前贤国与家,成由勤俭败由奢": 进个人"奖牌。这些荣誉的获得让人感到 着补丁?"

边的破工作手套,桶里的剩菜剩饭。 有关部门做过统计,储吉旺三十多年 上"; 来所捐出的资金,已达一亿二千万元,相当 于如意公司总资产的四分之一多。

看,储吉旺是一位富人。

像一个穷人。穿普通的衣服,坐普通的车 天打碎在春天的门口。如果你站在春天中, 子.吃普通的饭菜,有时甚至有点扣门。从 就把一块块春天搬运到冬天。"储吉旺的人 潘志光先生所著的《储吉旺诗传》中,我读 生经历过寒冬和暖春,他用奋斗和坚韧把 到了难以置信却完全真实的一些细节: 严寒击碎,又用温暖融化穷人心中的冰块。 着补丁/我的生活为什么不能打着补丁? 手写下这样两行字:"人心向善世界大

到补鞋摊/补上一块磨损的时间…… 奔走在外省或国外/给下属或妻子联 说实话,储总的理想离现实远了点,但 系工作/他不用手机通话/戴着老花镜发 我敬佩他。

么中日友好的老生常谈。

早年间,名导演谢晋有部电影, 44岁,壮实和善。现在的清凉寺是康

五台山的清凉寺我没有去过,宁 我一直觉得,由于背山面海,宁

海一市的清凉寺倒去过,居然也跟日 海的地域文化可分两部分:山区比较

叫《清凉寺钟声》,说的是五台山的 熙十七年重修的,其最早的历史,可 清凉寺,且跟日本和尚有关,阐述什 上溯到北宋年间,为天台国清寺的分

---《等候公交车》

河内一家自助餐厅垃圾桶里/扔满了 如意公司历经三十年的发展,已经颇 雪白的包子/初满了金黄的煎饼/还有米 具规模,早在2002年11月18日《国际商 糕、葱卷、鸡蛋、稀饭、粽子/一双双大手揪

你拿个小碟,去自助餐长条桌上/夹 来走去的身影/牵住好大一部分人的目光 坐在一旁的朋友说/异国的粮食/也 优秀退伍军人,"中华慈善奖"和"中华慈 要你算斤扣两吗?/地砖很滑,一趟又一

> 你说,我是农民的儿子/我知道粮食 都是农民的心血/浇灌的

一位女员工的眼睛很尖/尽管你身穿 志联手,创立了永久性年度大奖"储吉旺文 笔挺的西装/但在去会议室和外商洽谈生

你脸上漾开笑纹,如实地说/是妻子

你吃得实在简单/早餐,一小块咸冬

你向帮困基金又捐一百万/你向慈善

签字笔不出水了/有人劝你扔掉这支笔/ 有人劝你换一支笔芯 你竖起笔/看了看透明的笔杆/里面

插进西装里边的口袋里

在我们这个国度,在目前这个阶段,穷 5月,四川汶川大地震,储吉旺捐赠,员工们与富,确实是泾渭分明。日常接触中,仅凭 捐赠,一股暖流流向灾区,为黑暗中的汶 生活细节,甚至穿着谈吐,就能大体判断对 川,送去成吨成吨的吉祥如意。2008年9 方钱包的分量。可是在储吉旺身上,贫与富 月,浙江省慈善总会授予宁波如意股份有 的界限似乎模糊了。内中的奥秘,就藏在他

灾先进集体"奖牌;中共宁波市委、宁波市 他回答别人问询时,这样回答,"别人 人民政府授予储吉旺宁波市 "抗震救灾先 的生活打着补丁,我的生活为什么不能打

> 他与年轻工人谈人生时说, 人生从起 点到终点,就像一条弧线,人生的意义就看

还是一天比一天矮的草垛";人生的意义就 但若窥探一下他的私生活,储吉旺又 在于,"如果你站在冬天中,就把一块块冬 衬衫领子破了/他说,别人的生活打 在《宁波如意慈善汇编》首页上,他亲 皮鞋后跟磨损了/他让妻子拎着皮鞋 同"。我思索良久,忽然有悟,这或许就是储 吉旺先生的终极理想吧。

——《富日子当穷日子过》(一) (张登贵:笔名张弓,著名评论家、《宁 他在杭州过春节/大年初一去了几个 波日报》原编委)

我是写新闻评论的,平时很少读诗。但 景点/阳光晒暖了中午/……有小车的,

善突出贡献奖"获得者,宁波市慈善楷模, 趟/当心把你饭后与外商洽谈的思路/摔

从地摊上五元一条买来的

晚餐,没有客人时/还是简单/快半

你在捐赠仪式上签字时/写了一半,

自然顺畅, 意料之中。储吉旺经常说, 人要 他从杜甫诗中发现了现代儒商与古代 有爱心。从"如意"大门走出去的,都是阳 诗圣的差别:"杜甫把'安得广厦千万间' 光包装的产品:没有爱心的人就像扔在路 的梦,写在寒十的目光上:我把"我富你富 大家富"的梦;写在员工宿舍前面的大理石

从公司的总规模和他捐赠的总金额 这条弧线"是大山的脊梁,敦厚的石拱桥,



如果此生同为宁海人,且又有 历的社会积累。 缘结识像储吉旺先生及夫人朱爱

有无穷营养的事。

质性的接触屈指可数。退伍军人、 界翘楚,国人骄傲!很长时间以来,

然而毕竟是两代人,从事的领 不一样的智慧,不一样的心力能 想组成的,要实实在在地去思考去 是储吉旺先生和他的如意公司为 域也大不相同,事实上我们之间实 力,也就有不一样的历程、结果。 付出。你会发现,当梦想一步步实 我们这么多年一直深深敬仰的最 风云浙商,中华慈善家……全球业 地,谁就富有。田地能生产五谷,一 好,有能力带动更多的人,帮助更 国,又是多么需要这样的精神钙质 年的收成除了供给自家需要以外, 多的人。我想这样,无论人和事,都 集聚成团,来强劲我们的民族骨

拿去正式出版,我恐怕是最早的读 四种田,都是我们要用虔诚心来努 做些什么,能做什么,他的企业也 立起来的里程碑,正稳扎稳打,大 时年少轻狂,不谙彼时改革开放初 畏心、感恩心、慈悲心和懂得日日 人在做天在看,三尺之上有神 所要超越的只是过往的自己,并不 期社会背景下,县域民营企业家起修悟的自省心,每一次的开垦与播明!心在梦就在,看如意30年激情变初衷,在全新社会作为中,以更 步闯天下的智慧和艰辛,哪里读得 种,都在为你生发、萌动希望和收 拼搏,人生豪迈! 2014年推出储总 超拔触发的豪迈姿态继续傲立世 出个中深浅和营养来! 储总和他的 获。储吉旺先生的过人之处,在于 主讲专辑后,节目反响超过预期, 界东方,再度铸造出又一个令宁海 如意实业本身就是一本生动厚实、 他凭一腔军人的赤子心,一腔宁海 我们都很开心。年末,一为送稿酬, 人、中国人为之深深自豪的的骄人

以自身的胆识和人格力量汇聚人 重顾,同方丈忠明法师和老师太一 或者注定我要深读和重读这 脉,打造出一支庞大务实的优秀创 起一一瞻仰如意塔和五百罗汉堂 芬女士这样的前辈,那无疑是一件 本越来越厚重的书。自调到宁海电 业团队,在寻常之地垦出了这辉煌 等景点,储总不由感慨不已。最令 据朱阿姨讲,还在摇篮里时的 日开通《文化生活》频道后,我们 无不为之刮目的"如意田"新天 仓库搬迁的日子,凌晨4点就起来 我胖成怎样怎样,当年我哥生病 有幸开始了更多的文化方面的交 地。这顷良田,生产诚信、勤奋、激 忙碌的他,最后不顾劳累还是风尘 时,年轻时候的我妈宝贝成怎样怎 集。这种交集,每每给人以温暖,以 情与精进,生产和谐、善良、豁达、 仆仆地赶过来了。而当我把稿费当 "我为何当初取如意为公司 他很真诚地说"有心啦!"一边就 分。记忆中,两位前辈一向就是这 感受,有很大的能量,充沛的营养, 的名字呢?想法其实也很简单。做 很慎重地转交给身旁90多岁高龄

总第 198 期

架子的人。待自己也有了点年纪慢 容心和慈悲心。尽我们所能为世间 顺,但我相信只要真情付出,用心 捐给您的!"一切都是这么自然。 情系普众,只问付出不求回报的 意义及理由。但是付出点什么呢? 渠,一定能做成想做的事情来。人 人,"老者安之,朋友信之,少者怀 ——不一样的人有不一样的想法, 生再大的梦想也是由一个个小梦 之"。是为人之最高境界,这也正 自古以来,谁拥有广大的田 现的时候,你已经有能力做得更 好写照。而当下的社会,当下的中

踏步向新的漫漫里程雄壮出发。她

本份节俭,却也保守;海边则豪放开 两进古老建筑,门厅为歇山式,梁柱 本全部吃下了!这就是报应。

"游",而是慢慢挪动像蜗牛。蜗牛宁 海又有怎样的关联呢? 意。因为此路极陡,车子是慢慢"游" 名《清凉讲院碑记》,字迹已模糊,但 迦牟尼像,你猜是谁塑的?张姓宁海 爷、爸爸都远航日本,爷爷还娶了个 头换面,最明显的改变就是:供品重 从古道上登高远望,一市的空阔 了山顶,却是一处平旷地,有李白诗 元峰峙于后,时多白云,紫气交相拥 葛。 "原本我们清凉寺,在旗门港有 矣!"这里,是不是又显海边人的豪 侵略战争了,优点就走向了反面,也 也于状元峰下结庐苦读,后来考取太 寺东侧,就有一条卵石铺砌的古道, 活?这不仅是一市人面临的问题,也 50 亩养殖塘。"说话的人腰身鼓鼓, 迈?可见原来的清凉寺,历史既称悠 给整个民族带来了灾难:原子弹自发 学生第一名,官至右丞相。现在,状元 直通三门县。古道大体保存完好,偶 是当下中国人普遍而艰难的抉择。 喉咙很胖,是清凉寺的法师,名观善, 久,规模也很奢华。直至现在,还留下 明以来,总共扔了两颗,被小小的日 峰下,清凉寺旁,尚有叶梦鼎读书处 有卵石脱落,像啃过的苞芦棰,却更

寺,鼎盛时,寺里和尚有100多个。

● 王 方

在一市镇西刘村,车子拐弯 拓,却尚奢侈。一市则是山、海的结合 间的雀替木雕雍容大气,而走廊上格 一市清凉寺跟日本的关系尚多。 寺,像当年的周弁、叶梦鼎一样,祈求 奇怪的动物,没有汽车、火车吭哧吭 "游"上山坡。为什么叫"游"呢?宁 体,既有山里人的勤劳本份,又有"海 子窗的刀法又显精巧。全国叫清凉寺 北宋年间,宁海出了第一个进士:一 佛祖保佑、金榜题名!中国人对于宗 哧走山路时,想的是交通发达带来的 海话的"游",意思不是游泳的 边人"的敢闯敢干。那么清凉寺和山、 的不少,但数五台山清凉寺名气最 市东岙的周弁。那时候的东岙,是中 教的态度,总的来说,是少信仰而多 爽快,待真的公路、铁路抬腿就到,偏 大,日本人很是羡慕,就按它的比例 国商船赴日本的大港,樯帆林立,客 实用,功利的目的性太强。世界三大 又时兴出一身臭汗,爬山走古道,折 海话叫"田游螺",这个"游"就是此 观善带我们来到一尊石碑前,碑 尺寸,在京都仿造了一座,其中的释 货两旺。周弁出身航海世家,他的爷 宗教,传入中国之后,都来了一番改 腾哩!

上去的。正提心吊胆间,车子"游"到 尚可辨,述其寺因"旗门水洋于前,状 人!哈,这清凉寺,跟宁海还颇有瓜 日本妻子,爸爸则客死日本,爸爸死 物质而少精神,西方的教堂弹钢琴、 写在旗门港上,有一种曹操《观沧 "龙楼凤阙不肯住,飞腾直欲天台 护,古称清凉……"你看,这里地理上 我对日本人素无好感,其对中国 个遗腹子。周弁有7个儿子,其中有6 干、全鸡全鸭都上桌了——他们以 白墙黛瓦,石板明堂,如古筝弹奏《小 去"的意境。俯瞰旗门港,一丘一丘的 就是一处山、海的纽结体。碑文记载 人的暴行堪称丧尽天良,但日本人也 个考中进士,连同周弁,号称"父子七 为:神灵与他们是一样的,都取实用 桥流水》。旗门港正在大开发,一直延 养殖塘,在阳光下像镜子一样闪闪发 前代僧人开寺的过程很是艰辛:"徒 有突出的优点:羡慕优秀,善于学习! 进士",这是公元1061年的事。至于 主义。 光,煞是好看。一市镇,由于位置靠 居于斯,伐木开道,栉风沐雨,费尽心 其副产品就是:看见人家好的东西, 为何周弁一门文脉兴隆呢?民间传 每年中考、高考前,不但有一市、 载,忙啊忙;东岙老街则如褪色的老 南,原本一直是宁海的"下只角",经 力……"很显山里人的吃苦耐劳;又 就惦记着,总想搬到自己家里去,如 说:赴京赶考前一天,周弁一家曾来 宁海的考生和家长赶到清凉寺拜佛, 照片,寂寞、落魄,不见炊烟袅袅,不 济不甚发达,近年间,靠着海水养殖, 记大殿修成后的宏大气魄:"鼎新大 五台山清凉寺。惦记其实是一种景 清凉寺祭拜,祈求佛祖保佑!此说代 连远在三门、临海、椒江等地也有人 见人来人往,闲啊闲。到底要喧闹嘈 一市人的腰身也鼓了,喉咙也胖了。 殿,装塑金身,巍峨轮奂,亦已尽美 仰,但强行搬人家的东西,就要发动 代相传,南宋的叶梦鼎,因仰慕周弁, 慕名而来。因为一市地近台州,清凉 杂的大工地,还是要冷清怡静的旧生

于状元"。状元峰,不过是宁海人考取 下一点、两点光斑。近年来,一市公路 功名的精神寄托! 这种精神寄托还一直延续到当 通大翻身, 古道也渐渐沉寂下来,幸 代。西刘村民告诉我:每年中考、高考 有翻山越岭的驴友走过,才给冷清的 前,有许多家长陪着孩子来到清凉 古道带来一拨又一拨红男绿女。人是

遗址。不过宁海历史上,其实没有一显沧桑感。两旁是密匝匝的杨梅树 个人考取过状元,叶梦鼎只是"相当林,遮天蔽日的,阳光只从树缝中漏 打通了隧道,铁路通到了家门口,交

后 3 个月,周弁才来到人世,应该是唱赞美诗,而中国寺院则什么豆腐香海》的豪情;一市的玲珑刻在村舍里,

LET THE WORLD KNOW NINGBO RUYI



意

忠重

2016年 1月 20 日 总第 211 期 国家出口免验企业

高新技术企业 宁波如意股份有限公司 主办 Issued by Ningbo Ruyi Joint Stock Co.Ltd. 准印证号码:浙企准字第 B022 号 (内部报刊 免费交流)

*NEWSPAPER* RUYI

为宁波如意走向世界

LET NINGBO RUYI'S PRODUCTS BE ALL OVER THE WORLD

电话:0574-65552019

传真:0574-65583733 E-mail:ruyinews@xilinchina.com

http://www.xilin.cn ADD:656 North Taoyuan Road

Ninghai Zhejiang China

地址:中国浙江宁海 桃源北路 656 号

(县科技工业园区)

邮编:315600

2016新德里世界书展

## 储吉旺英文版新著首发

本报讯 1月11日,中国作家 展,从商场圈子走进文化圈子,见

德里世界书展首发。

了《我与外商打交道》《谈恋爱与谈 的经济一定会更加繁荣。" 生意》《商旅风云》等十几本书,200 多万字,还有大量的散文、随笔、言图书展,举行我的新著首发式,并非 花水带香》首发式。活动由中国出 版广电总局中国外文局主办,外文 出版社承办,外文出版社社长、总 编辑徐步主持。参加首发式的嘉宾 有:印度总统府新闻秘书拉贾莫尼 先生,德里大学哲学系主任普拉萨 德先生,印度中央联帮政府高等教 育部教授,印方受赠机构,印度出 版社代表等。中方代表出席的有: 互鉴"为主题。中国作为本届书展

他们的一份礼物。 应邀参加此次新德里世界书山、印度人力资源发展部部长斯姆 展,储吉旺感到非常高兴,他表示, 里蒂·祖宾·伊拉尼和中国驻印度 参加过 100 多次国内外大型物流 大使乐玉成共同参加。

展会,第一次参加如此大型的书

协会会员、董事长储吉旺的 2015 到德国、英国、美国、加拿大、法国、 年 12 月外文出版社出版的英文版 印度等展出书的摊位,让人惊叹。 新著《衣带浪花水带香》,在印度新 "商天下,文引航",此次书展正是 一次文化汇聚、文明互动的好时 储吉旺 60 年代上高中时就是 机,是不同国家、不同民族、不同文 文学尖子,是宁海中学"柔石文学明间开展交流的重要纽带。储吉旺 社"第一任社长。以后在部队、县农 说:"中印两国是友好邻邦,一衣带 机二厂、文革后期的两年牛棚的岁 水,唇齿相依,中国的经济发展,大 月中,他都未曾放下笔。办企业30 大地促进了世界经济发展,同时也

年来,他坚持"三不":一不跳舞,二 给印度的经济发展带来了机遇。我 不打麻将,三不打扑克。抓住时间 相信,中印两国人民在相互尊重, 的缝隙,坚持读书写作,先后出版 平等互利的基础上牵手合作,两国 储吉旺还表示,参加印度世界

为自己张扬文学上的知名度,如果 储吉旺在新德里举行《衣带浪 我洋洋得意,那是大错特错,走偏方 向,被人贻笑大方。我虽为中国作家 群体中的一员,但我掂量自己,我称 不上作家,充其量是个文学爱好者, 并非谦虚。我真正的业绩写在企业 上,企业发展了,我这不上品位的文 章或许也能让人读出一点经营企业

得和失的心得,让人有点借鉴。 中国外文局副局长陆彩荣先生,中 的主宾国, 共有81家出版单位的 华人民共和国驻印度孙戈等二位 5000 多种出版物亮相展会。一批 参赞及领事部赵军主任等,还有从 有关中国社会经济发展的书很受 印度各地来新德里参加首发式客 读者欢迎,像《习近平谈治国理政》 商等 100 多人。该书以古体诗的形 和《中国梦:历史、比较和现实》 式传递真,弘扬善,歌颂美,传递着《"中国模式"研究:中国经济发展 思考和哲理。储吉旺的书很受欢 道路解析》《中国和平发展的基本 迎,带去的120本书,很快就到读路径》等。《习近平谈治国理政》一 者的手里。同时,储吉旺还为印度 书不但印度政界、商界、学界高度 友人带去了自己的书法,这是送给 关注,普通读者也非常感兴趣。国



本次书展以"文明复兴,交流

家新闻出版广电总局副局长孙寿

(陈嫣婷 崔怡婷)



作相结合。

本报讯 近日,如意公司被确认为 宁波市第二批"三名"培育试点企业。 本次宁波市共21家企业入围,其中宁 海县3家企业。

"三名"工程是指知名企业、知名 品牌、知名企业家培育工程,实施"三 名"工程是推进经济转型升级的一项 重要内容,是提高经济增长质量和效益 的重大举措。

印度行

老翁归去望夕阳 慈悲为怀情依依 2016.01.11 于印度

风云际会聚碧轩 岗亭刀枪换新哨 皇恩浩荡行宫里 寻常百姓唱新高

2016.01.17 于北京

庆贺。

其头版头条分别是《储吉旺随习主席 了,企业报舆论宣传的正能量特色也 画——"春色如意"和"事事如意", 访美并参加联合国成立70周年系列 就更高大了。 峰会》,《2015年度"储吉旺文学奖"

最近读报,惊喜地发现《如意 闻版上所报道的范畴了。此外,10月 传公司年度销售标兵王荣,质量标兵

报》已经成功改版,由4开小报改成期的头版,除上述头条消息外,其余储为统, 叉车车间先进员工吴伟伟、 14条新闻(含简讯)中,有10条是报 陈贤舜,反映员工心声的"在如意一 改版后的《如意报》,在版式设 道储吉旺的。11月期的头版报道内容 年成长片段";第二期宣传了公司售 计上,更规范,更大气;在版面设置 格局基本也是如此。这就是《如意 服标兵应宁松,电焊车间先进员工吴 上,更合理,更有利于围绕企业中心 报》稿源丰富的"秘诀"之一:大力宣 建平、胡明荣,如意青年突击队,出口 工作,开展全方位的报道;在宣传特 传企业董事长储吉旺。因为《如意 二部的"如意黄金小二班"等。这么 色上,更能集中精力开展企业文化和 报》多报道储吉旺,就是抓住了新闻 多反映一线先进人物、一线员工风采 企业精神方面的舆论引导和宣传。因 报道的要点。有关储吉旺的新闻,就 的事迹和新闻一篇篇刊登出来,又怎 此,《如意报》的改版是成功的,值得 是如意公司的重要新闻,就是如意公 么会愁稿源不够呢?因为反映企业正 司发展壮大的力量源泉。现在,储江 能量、反映企业主人翁员工风貌的稿 一份4开4版的小报,要改成对 总经理接班了,就应该多宣传储江。 件,是永远写不完的,这也是《如意 开 4 版的大报,除了要有足够的人 企业报善于宣传自己企业的精英领 报》改版给我们的启示。

图为董事长储吉旺在印度新德里举行新著《衣带浪花水带香》首发式上讲话。

力、财力作支撑外,有没有足够的稿 军人物,善于宣传企业家在市场经济 第三是坚持"大副刊"的办刊方 源这也是改版能否成功的一个关键。 浪潮中顽强的拼搏精神,这是由企业 针。所谓大副刊,是一种区别于为副刊 从改版后的《如意报》来分析,能保 报的自身宣传任务所决定的。在某种 而副刊的那种小家碧玉式的单纯副 证扩版后有足够的稿源,还取决于编 意义上说,宣传一个企业的精英领军 刊,大副刊更注重于联系本企业的文 辑部在改版之际坚持三条成功的编 人物就是宣传改革开放的成果。这就 化和宣传。《如意报》扩版后,为大副 如《滕头报》善于宣传傅企平、《雅戈 刊留有了更大的天地。扩版后的"西 其一是坚持宣传企业领头羊,即 尔报》善于宣传李如成,《华茂报》善 林园",题材更丰富,内容更精彩。从 宣传企业董事长储吉旺。在改版后的 于宣传徐万茂等一样。把这些领军人 扩版后的10月、11月这两期副刊来 第一期(10月)和第二期(11月), 物宣传好了,企业的形象宣传更完美 看,仅"西林园"这两期多彩的刊头国

> 就令人耳目一新、心头一热。 第二是扩大宣传范围,多宣传企 (下转第3版)

## 中国企业家智库峰会 本报讯 1月16-17日,由中 期稳定发展的关键性一年,在新的

储吉旺受邀参加

国企业家思想俱乐部主办的"第 经济形势下,企业家要抛弃旧观 七届中国企业家智库峰会"在北 念,创造新的需求和新的经济增长 京钓鱼台国宾馆隆重举行。参加峰点,不断创新转型,以新思维、新思 会的有专家、驻华大使和外交官、想、新布局打造新的竞争优势。"桐

董事长储吉旺受邀参加。 此次智库峰会围绕"以项目促 网,云计算,大数据将起到颠覆性 发展、以项目谋未来"为主题,通 发展。储吉旺鼓励企业家们在新的 过对国家大项目合作的深入分析 一年中要有信心,振奋精神。 与海外项目的开展,深度把脉 2016 经济走势,为企业指引发展方向, 大学金一南将军军事报告,振奋人

访中说道,参加会议前,对2016年 几个国家的驻华大使和外交官就 企业经济发展抱有忧心,总觉得 "一带一路"、"京津冀一体化"等 有:"三春过后诸芳尽,各自须寻各 国家战略的相关国际国内项目进

企业、媒体机构等近150名代表。 花万里丹山路,雏凤清于老凤声" 雏凤便是新的一代新的理念。互联

此外,会议上还听取了原国防 心。还听取了中国人民外交学会名 会上,储吉旺在接受电视台采 誉主席、前驻德国大使卢秋田等十

自门"的沉闷感。听了会议报告,认 行合作,实现以项目带动企业发展 识到 2016 年是关系到中国经济长 的报告。

# 总经理储江在车间主任轮岗演讲中强调

以创新转型为纲 克服困难促发展

本报讯 近日,公司举行以"如 车间是公司里最重要的车间,换岗 何当好一名车间主任"为题的车间 后可以激发车间主任自己的活力, 主任轮岗演讲。 叉车车间、金工车间、喷涂车 人员的综合管理能力,打造复合型 间、电焊车间4位车间主任郑士军、管理人才。

己的经验与到新车间工作的实际工艺来组装。不仅对车间主任进行培 总经理储江作了总结,他表示 量工作,将质量好坏同每一个员工

新的思维,全方位提升中高层管理

张海山、潘斌、蒋初分别以自己当车 储江还表示,今后我们的目标 间主任的经验与换岗到新的车间后 是自己培养自己的核心技术,抓好 该如何当好一名车间主任进行演 供应管理工作,以最便宜的零配件, 讲。他们在演讲中,深入浅出,将自 最适合自己的零配件,以自己的工 训,对工人也需要进行培训,抓好质

2016年我们要做的事很多,但我们的收入挂钩起来。保证产品质量才 要以创新转型为纲,克服一切困难 能创造出如意公司更大的辉煌。 (崔怡婷)

## 促发展,一步一个脚印往前走。4个 技术部认真学习《新年献词》

回顾过去的一年,计划新的一年

本报讯 日前,技术部召开年 杂的世界政治经济形势对我们的影 终工作总结会议,回顾了2015年的响。我们一定要以创新转型为纲,搞 工作,并对 2016 年的工作作了安排 好技术和工艺团队, 迸发技术新活 力;以自动化、智能化、高端化和节 他们认真学习了董事长储吉旺 能环保产品为创新转型方向,做好 《新年献词》的精神,清醒地认识到 行业的排头兵。

(冯振礼)



2016年将是关键性的一年。有了知

难而进的坚定思想,就不怕错综复

1月14日,宁波市总工会 副主席鲁焕清一行在公司慰问困 波音乐广播私家车 986 在宁波天一

难员工。他对如意的创新转型、制 广场举行晚会的一个节目中发起 度管理工作和关爱员工、热心公益为身患罕见病的宁海白峤村陈海 事业表示赞扬。

● 近日,董事长储吉旺为先 天愚型,智力落后的宁波唐氏儿家 ● 近日,如意公司和往年-庭搭建的平台捐助5万元。

● 不久前,正在武汉出差的 董事长储吉旺,读了《武汉晨报》 ● 近日,如意为帮助力洋菜 上《六龄童帮妈干活,右手绞进机 农王永宽购买了1万余斤花菜分 器毁损》的报道。他辗转打了好几 给员工,帮助农民兄弟分忧解难。

个电话给报社,得知这个小孩父亲

已亡故,和打零工的妈妈艰难度

日。储吉旺当即让公司财务部汇3 万元到宁海县慈善总会,通过县慈 善总会定向捐助给小孩妈妈。 (崔怡婷)

● 2015年12月31日,由宁 婷募捐活动,共募集了64940.5元

(崔怡婷) 的善款。其中如意捐助2万元。

(小崔) 局敬老院等,为老人们送去年货。 (崔怡婷)

样,前往县闻裕顺敬老院、县民政

(王 越)

PDF 文件使用 "pdfFactory Pro" 试用版本创建 www.fineprint.cn



样,我们自己并不知道,心里听了 启悟,以欢喜。丰富和意会到一时 仁义与担当! 却是温暖亲切,交流起来毫不生 很难用一两句言辞完整表达。这种 样相濡以沫、温良亲和到没有一点 让人对这世间有了更大忍耐心、包 事业与做人不可能一直都一帆风 的老师太:"收好了,这是电视台

储吉旺先生和他白手起家创造的 多余的还可以贩卖,使家道富裕。 会一天天吉祥,称心如意起来 骼,振奋华夏复兴梦崛起之铮铮脊 如意神话,更多地是存在于人们的 所以富甲一方自古都与良田万顷 吧!" 者之一,现在想想何其珍贵。但那 力耕耘和浇灌的。如果我们心存敬 有了信仰!

深入浅出的书,读懂的人除了需有 汉子敢闯敢拼敢学不信邪的斗志 二为下个专辑《做事与做人》拍摄 辉煌之30年!

诚意、耐心和缘分,更需有自身阅 与豪情,顺境逆境壮心不移,硬是 片头,把储总约到了福泉山,旧地

传说中。1996年起,我调到宁海报 联系在一起。汉文化与佛家文化就 ——这段话,是储总应邀参加 每人心中一亩田,一份责任, 社编社会版和各类生活及文学副 把这个诠释得很精典:"福"!有田 我们台"文化生活"频道《宁海人 一份担当。若我们都用心来耕好 刊,间有储总百忙中撰写的书稿, 就有的吃有的穿、有家有一切。如 讲宁海》之"宁海人应该怎样闯天 传到我的案头,在社会版连载,包 今步入现代社会,田仍与我们保持 下"节目录制期时的开场白。何其 芳!我们可以没有什么悬念地相 括《我与外商打交道》《谈恋爱与 着密切关系。佛教所说的"八福 简白,何其实在!当一个人知道自 信:万众一心,已经创造出奇迹的 谈生意》等手稿,那时大抵都还没 田"和"敬田、恩田、悲田、心田" 己是谁,有了信仰,他知道自己该 如意军团,已超然越过自己亲手树

总 编 潘志光

责 编 崔怡婷

55

# 从《如意报》改版说起

## 在某种意义上说,宣传企业的精英领军人物就是宣传改革开放的成果

● 杨顺福

了对开大报。

诗二首 ● 储吉旺

・诗留踪迹・

宾厅嘈嘈多倩女 深宫凄凄宠贵里 门内不觉袭寒气 窗外忍看飘破衣 病贫饿困弱中弱 锦袍玉食知不知

北京钓鱼台国宾馆参加 中国企业家智库峰会 雪压疏枝倩影俏 钓鱼台上不见钓 旧时江山圣上占 重绘玉苑人可朝

围,已是属于市一级、省一级媒体要 业骨干、先进班组的事迹:前一期宣

揭晓》。这两条要闻分别占据了两期 业骨干、企业员工,把企业的全部正 头版的主要版面,位置特别醒目。其 能量尽可能多地挖掘报道出来。看改 实,这两条要闻,其报道的分量和影 版后的两期《如意报》,在第二版开 响力早已超出了《如意报》刊登的范 设了"企业长廊",共宣传了8个企

大众论 DAZHONGLUNTAN